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ÚVODNÍ SLOVO
Vážení spoluobčané,
v době, kdy budete číst tento Zpravodaj, bude probíhat 
poslední adventní týden. 
Jak víte, pan inženýr Karel Hlávka skončil ve funkci sta-
rosty a jelikož čelím stále dotazům ze strany veřejnosti 
ohledně důvodů, chci vás informovat, že pan starosta 
skončil z vážných osobních důvodů a toto jednání ne-
mělo v  žádném případě politický podtext. Chtěl bych 
mu tímto poděkovat za  odvedenou práci pro obec 
Kněžmost v  posledních devíti letech jeho činnosti. 
Do dalších let mu přeji pevné zdraví a dny plné klidu 
a pohody.
Zkusme se teď na chvíli zastavit a zapřemýšlet, co se 
vlastně děje kolem nás. Snažme se o vzájemné pocho-
pení a úctu k druhým i sami k sobě. 
Přeji vám nejlépe prožitou vánoční atmosféru 
a v novém roce vám přeji hodně zdraví a štěstí.

Miloslav Kobrle
starosta

BUDOUCNOST 
NÁMĚSTÍ 
V KNĚŽMOSTĚ
Rád bych reagoval na článek v minulém čísle Zpravo-
daje, kde byly zveřejněny náhledy na možné řešení ne-
dokončeného náměstí v Kněžmostě.
Tento prostor, jakož i  celé náměstí, si určitě zaslouží 
pozornost a jelikož jde o střed obce, mělo by jít o řešení 
dlouhodobé, které bude z velké většiny podporováno 
jak občany, tak zastupitelstvem.
Nejsme malou obcí, proto bych očekával, že tento uni-
kátní prostor bude řešen v  rámci soutěže, podobně 
jako to udělalo před časem město Mnichovo Hradiště. 
Není přece kam pospíchat, prostor náměstí je v tomto 
nedokončeném stavu již mnoho let, proto by soutěž 
na  studii náměstí v  Kněžmostě měla být co nejvíce 

otevřená, aby se vybíralo z většího množství návrhů. 
Podle mého názoru může být návrhů klidně deset 
nebo i víc.
Otevřenost soutěže by měla přinést nápaditější návrhy 
a  reflektovat především dlouhodobost daného řešení. 
Většinu z nás totiž následná realizace tohoto veřejného 
prostranství zcela jistě přežije. Věřím tedy, že se podaří 
najít odpovídající postup, který zajistí, aby se občané 
mohli k jednotlivým návrhům vyjádřit.

Ing. Adam Pospíšil
zastupitel

ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU
Podvečerem, kdy se na náměstí rozsvítil vánoční strom, 
jsme vstoupili do  krásného adventního času, plného 
očekávání a těšení se. Ten malý příběh, který se na ná-
městí odehrál, byl pro mnohé z nás jistě příjemný. Pří-
roda nám připravila strom, vše kolem zasypala sněhem 
a příjemně mrazilo. Čekaly na nás stánky s adventními 
věnci a  dobrotami, a  hlavně v  tomto čase neodmys-
litelným svařáčkem. Strom se podařilo rozsvítit hned 
napoprvé, koledy v  podání dětského sboru základní 
školy pohladily a dění na náměstí uzavřel kněžmostský 
pěvecký sbor. No uzavřel, ještě dlouho lidé na náměstí 
postávali, popíjeli svařáček a povídali si. 
Za průběh tohoto adventního podvečera patří dík všem, 
kteří udělali všechno proto, aby byl příjemný. A myslím, 
že se jim to podařilo. 
Šťastné a veselé Vánoce, zapomeňme na všechno 
nepříjemné kolem sebe, užívejme si svých blíz-
kých a přátel.

Hana Bejrová
radní

KNĚŽMOST 
A PUMPTRACK? 	
PROČ NE…
V červenci 2022 ještě minulá rada obce z naší iniciativy 
schválila žádost o dar pro obec od Nadace Škoda Auto 
na stavbu workoutového hřiště, které má být umístěno 
ve volném prostoru mezi tenisovými kurty a sportovní 
halou. Workout je moderní cvičení s  váhou vlastního 
těla a tato hřiště rostou v Česku jako houby po dešti. 
Dar na stavbu byl přislíben na podzim, ale vedení obce 
jej nechalo propadnout. Bohužel se na konci minulého 
volebního období tento dar nepřijal, a tak se bude mu-
set požádat znovu, pokud bude o tento projekt nadále 
zájem.
Když jsem na  sociálních sítích zveřejnil informaci 
o schválení daru a přijetí usnesení o stavbě workou-
tového hřiště zastupitelstvem, objevila se řada ko-
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Letos jsme zaznamenali průměrnou celkovou návštěvu 
koupaliště. Prodalo se 4861 vstupenek (rekord je 7514 
z roku 2018) a 282 permanentek (v roce 2019 to bylo 
rekordních 364). Největší návštěva byla ve čtvrtek 8. 7. 
2023. Tento den se prodalo 278 vstupenek (absolutní 
rekord v historii našeho koupaliště je 384). 
V  letošním roce jsme investovali do  rozsáhlé rekon-
strukce obkladů ve velkém bazénu. Byla kompletně vy-
bourána cca polovina všech obkladů, které byly nahra-
zeny obklady novými. Dále byla provedena kompletní 
výměna obkladů u  venkovní sprchy. V  rámci zlepšo-
vání celkové kvality našeho areálu byl odstraněn příliš 
vzrostlý smrk mezi dámskými toaletami a  malým ba-
zénem, který během provozu koupaliště způsoboval 
problémy s  udržováním čistoty toalet a  brouzdaliště. 
Byly pořízeny nové mobilní ploty, které zabraňovaly 
neoprávněnému průchodu mezi plochou občerstvení 
a koupaliště. Letos mělo občerstvení na koupališti no-
vého pronajímatele, který zajistil celkově prostornější 
a kvalitnější prostředí pro občerstvení. Ke konci sezóny 
bylo pořízeno nové elektronické zařízení pro automatic-
ké dávkování chemie pro velký bazén, které je nezbyt-
né pro dokonalou údržbu čistoty vody našeho bazénu. 
V  příštím roce bude hlavní prioritou dokončit rekon-
strukci dlažby ve velkém bazénu z roku 2019 a 2023. 
Zbývá zde ještě cca 40% původních obkladů, které je 
třeba vyměnit za obklady nové. Je potěšitelné, že fun-
gování našeho koupaliště je pro obec prioritou, a že ob-
čanům Kněžmosta a okolí můžeme nabídnout kvalitní 
letní koupání. Pro další léta si tak můžeme přát pouze 
dostatek slunečných a teplých dnů, a tím i mnoho spo-
kojených návštěvníků našeho rekreačního zařízení.

Bc. Jan Kocman
správce koupaliště

NOVÁ SMĚRNICE 
O ZADÁVÁNÍ 
VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK 
Na zastupitelstvu obce nám byl předložen návrh nové 
směrnice o zadávání veřejných zakázek obcí. Ač se to 
nezdá, je to podle mě nejdůležitější směrnice v obci. 
Říká, kdo může zadávat zakázky a v jaké finanční hod-
notě. Zákon o obcích nám pak určuje, jaké finanční li-
mity je možné maximálně v této směrnici zavést. Jenže 
je zde trochu problém v tom, že tento zákon neřeší ve-
likost obcí a jejich rozpočtů. 
Když byla tato směrnice na  programu zastupitelstva 
poprvé, zarazilo mě hned několik sporných bodů v ní. 
Po konzultaci s právníkem jsme tuto směrnici přepra-
covali tak, aby byla právně v pořádku a zároveň, aby 
finanční limity v ní dané odpovídaly dnešní době a ze-
jména hlavně velikosti naší obce. Poté jsme ji předloži-
li jako protinávrh, který jsme vypracovali během dvou 
dnů, jelikož na takto zásadní směrnici nebyla svolána 

mentářů s  otázkou, proč nepostavíme i  pumptrack. 
Pumptrack je prostor se zpevněnou zvlněnou dráhou, 
který je určený pro jízdu na kole, koloběžce, bruslích 
a dalších prostředcích. Nejčastěji se jedná o asfaltovou 
dráhu kopírující uměle vytvořené krátké terénní vlny. 
Výhodou tohoto hřiště je získání dovednosti jízdy téměř 
na čemkoliv, jak v terénu, tak na silnici. 

Děti a mládež se tak vyhnou rovnou silničnímu provo-
zu a nepřekvapí je pak jakákoli nerovnost na vozovce. 
Podobné hřiště letos otevřeli v Benátkách nad Jizerou 
a těší se zde velké oblibě. V příštím roce plánují inves-
tici do tohoto hřiště například v Semilech. I naše obec 
má snad několik míst, kde by mohlo být hřiště posta-
veno, aby nedocházelo k  rušení obyvatel a bylo vyu-
žito skutečně naplno. K realizaci je třeba pouze takové 
místo zvolit, vypracovat jednoduchý projekt a připravit 
vše na žádost o dotaci, či dar, případně obojí. Zastupi-
telé z řad stran ve vedení obce schválili směrnici o za-
dávání veřejných zakázek tak, že stavby do  hodnoty 
6 milionů nepodléhají ani schválení zastupitelstvem, 
tudíž si o stavbě takového hřiště může dokonce rada 
rozhodnout sama. 
Stavba pumptracku rozhodně není špatný nápad a po-
kud vedení obce přijde alespoň s  nějakým návrhem 
na jeho stavbu na zastupitelstvo, naši podporu rozhod-
ně má. Jan Hofmann

zastupitel

KOUPALIŠTĚ 
KNĚŽMOST SEZÓNA 
2023 
Provoz koupaliště byl zahájen v polovině dubna rozsáh-
lou rekonstrukcí obkladů u velkého bazénu a venkovní 
sprchy. Opravy probíhaly nepřetržitě až do  poloviny 
června. Napuštění bazénů proběhlo 17.6.2023. Defi-
nitivní tečku za sezónou 2023 jsme udělali 30.9.2023. 
První koupací den byl 19.6.2023 a poslední 12.9.2023. 
Teplota vody bazénu se během sezóny pohybovala 
v rozmezí 18-26 °C. 

Ilustrační foto: Pumptrack Bełchatów v Polsku
Zdroj: Wikipedie



4

Radnice

ani žádná pracovní schůzka zastupitelů. Vedení obce 
po diskuzi na zastupitelstvu směrnici stáhlo s tím, že si 
ji ještě prostudují a zváží další postup.
Z  více jak dvaceti změn, které jsme navrhli, byly 
do směrnice implementovány pouze dvě, za které sa-
mozřejmě vedení obce děkuji. Zásadním problémem 
jsou však limity v ní obsažené, které prakticky vyřazují 
zastupitelstvo ze své funkce. Považte sami: Rada obce 
může bez souhlasu zastupitelstva nakupovat movitý 
majetek do  2 milionů korun a  stavět a  rekonstruovat 
nemovitý majetek do  výše investice 6 milionů korun, 
a to bez souhlasu zastupitelstva. Stejné limity mají na-
příklad ve  městě Pardubice, které má ale miliardové 
rozpočty. Proti tomu náš rozpočet cca 55 milionů korun 
je zanedbatelný. 
Co z toho vyplývá? Jediné stavby za poslední řadu let, 
které překročily tento limit v naší obci, jsou stavby ulic 
Lomená a Západní a  také stavba základní školy. Víc 
nic. Investice, jako jsou rekonstrukce bazénu, či budo-
vy knihovny by se na zastupitelstvo vůbec nedostaly. 
Dokonce i nákup nového traktoru za 1,5 milionu by pro-
šel pouze radou. Za mě je toto velký problém, a proto 
z mého pohledu nelze s touto směrnicí souhlasit. Nic-
méně byla tato směrnice přijata na zastupitelstvu za-
stupiteli z řad vládnoucích hnutí a je nyní platná.
Klidné prožití svátků vánočních a do nového roku 
2024 mnoho zdraví, štěstí, pohody, klidu a úspěchů 
vám přeje Jan Hofmann a vaši zastupitelé za ODS.

Jan Hofmann
zastupitel

REKONSTRUKCE 
PODATELNY A CHODBY 
V říjnu a listopadu probíhaly v budově obecního úřadu 
stavební práce. Z důvodu dlouhodobých problémů vzlí-
nání vlhkosti do severní zdi budovy, které se projevovaly 
vznikem plísní, opadávání omítek, a hlavně zhoršením 
pracovního prostředí, jsme museli zasáhnout do tech-
nického stavu těchto prostor. Kolegyně z kanceláře po-
datelny jsme na čas přestěhovali do zasedací místnosti 
v prvním patře. Došlo k odstranění poškozených omí-
tek, penetraci zdiva, aplikaci chemické hydroizolace in-
jektáží a následným použitím sanační omítky. Při této 
příležitosti jsme rovněž navrhli nové uspořádání kan-
celáře. Starý nábytek a přepážka, která zde byla ještě 
z dob, kdy tu sídlila pobočka České spořitelny (cca rok 
1995) jsme nahradili po domluvě s truhlářem tak, aby 
vše bylo modernější a efektivnější pro práci. Vykopali 
jsme dlažbu a položili vinylovou podlahu. Kabely nata-
hané v lištách jsme schovali do zdí a rozšířili elektroin-
stalaci, vymalovali a nechali natřít topení a modřínové 
dveře se zárubněmi. Výsledek je mnohem příjemnější 
a útulnější požadavkům dnešní doby. 

Stanislava Drdolová
obecní úřad

zpravodaj obce kněžmost / 4 / 2023
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PODĚKOVÁNÍ NAŠIM 
HASIČŮM 
Vážený pane starosto,
dovolte mi, abych Vám touto cestou poděkoval jmé-
nem Hasičského záchranného sboru Libereckého kra-
je za nasazení hasičů Vaší obce při rozsáhlém požáru 
výrobních hal v Turnově ve dnech 10. a 11. října 2023.

Díky profesionálně provedenému a  účinnému zásahu, 
na kterém se podílela i jednotka Vašeho SDH obce Kněž-
most, se podařilo předejít rozšíření požáru na další ob-
jekty a zabránit tak další značné materiální škodě. Díky 
tomuto zabránění rozšíření požáru a provedení účinného 
zásahu, mohla být v další výrobní hale obnovena výroba 
a provoz již v průběhu provádění hasebních prací.
Vaši hasiči tak svým nasazením přispěli, s řadou dal-
ších hasičů, k rychlé likvidaci požáru, při kterém byl vy-
hlášen nejvyšší, zvláštní stupeň požárního poplachu. 
Zásahu se celkově zúčastnilo téměř na  dvě stovky 
hasičů z  Libereckého a  Středočeského kraje. Při ná-
ročném zásahu podali Vaši hasiči vysoké osobní nasa-
zení, za které jim právem náleží mé velké poděkování.

v úctě plk. Ing. Jan Hadrbolec
ředitel HZS Libereckého kraje

ZMĚNY VODNÉHO 
A STOČNÉHO 		
OD 1. 1. 2024 
Představenstvo společnosti Vodovody a kanalizace Mla-
dá Boleslav, a. s. na svém zasedání dne 4. 12. 2023 roz-
hodlo, se zohledněním všech podmínek cenové regula-
ce, o úpravě cen vodného a stočného pro r. 2024 takto:

ceny v Kč/m3 bez DPH vč. 12% DPH  
voda pitná 62,31 69,79
voda odkanalizovaná 52,68 59,00
Celkem 114,99 128,79

OBEC KNĚŽMOST 	
MÁ NOVÉHO STAROSTU 
Ve čtvrtek 2. listopadu 2023 oznámil na zasedání za-
stupitelstva stávající starosta Ing. Karel Hlávka odstou-
pení ze své funkce starosty a člena rady obce. Zastupi-
telstvo hlasováním rozhodlo o zvolení nového starosty, 
člena rady obce a v této návaznosti i nového předsedy 
finančního výboru a člena finančního výboru. 

Tyto funkce budou vykonávat nově zvolení 	
od 1. prosince 2023:

starosta obce Kněžmost Miloslav Kobrle

člen rady obce Zbyšek Orzech

předseda 
finančního výboru

PhDr. Jaroslav Palaczuk

člen finančního výboru Ing. Miroslav Štěpánek

ZMĚNY JÍZDNÍCH 
ŘÁDŮ 
Od  10. prosince nastanou změny na  autobusových 
linkách Pražské integrované dopravy na  Mladobole-
slavsku. Jízdní řády naleznete také na webové stránce 
www.pid.cz.

714 Mladá Boleslav – Kněžmost – Sobotka 
Dny pracovního klidu 
►	 Spoj s odjezdem v 7:35 z Kněžmostu do Mladé Bo-

leslavi pojede již v 7:25. 

718 Mnichovo Hradiště – Kněžmost – Sobotka 
Pracovní den 
►	 Spoj s odjezdem v 5:10 z Mnichova Hradiště do So-

botky nepojede přes Obrubce, ale pojede přes Mal-
obratřice. 

►	 Spoj s  odjezdem v  4:58 ze Sobotky do  Mnichova 
Hradiště nepojede přes Obrubce. 

►	 Spoj s odjezdem v 17:03 ze Sobotky do Mnichova 
Hradiště pojede až v 17:05 a nepojede přes Ob-
rubce. 

Foto: nprap. Jan Kostík, HZS Libereckého kraje
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PROVOZNÍ DOBA POŠTY
Pobočka České pošty v Kněžmostě o vánočních svátcích:

DEN DATUM DOPOLEDNE ODPOLEDNE

Pondělí 25.12.2023 ZAVŘENO-SVÁTEK ZAVŘENO-SVÁTEK

Úterý 26.12.2023 ZAVŘENO-SVÁTEK ZAVŘENO-SVÁTEK

Středa 27.12.2023 11.00-12.00 13.00-18.00

Čtvrtek 28.12.2023 08.00-12.00 13.00-15.00

Pátek 29.12.2023 08.00-12.00 13.00-15.00

Pondělí 01.01.2024 ZAVŘENO-SVÁTEK ZAVŘENO-SVÁTEK

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO MÍSTA
Sběrné místo v Kněžmostě o vánočních svátcích:

DEN DATUM DOPOLEDNE ODPOLEDNE

Sobota 23.12.2023 08.00-12.00 ZAVŘENO

Pondělí 25.12.2023 ZAVŘENO-SVÁTEK ZAVŘENO-SVÁTEK

Středa 27.12.2023 ZAVŘENO 14.00-17.00

Sobota 30.12.2023 08.00-12.00 13.00-15.00

Pondělí 01.01.2024 ZAVŘENO-SVÁTEK ZAVŘENO-SVÁTEK

PLACENÍ POPLATKŮ 
ZA ODPADY A PSY 
NA ZÁKLADĚ 
ZASLANÉHO 
PŘEDPISU 
Připomínáme, že poplatky můžete zaplatit na základě 
zaslaného platebního předpisu. Ušetřete cestu 
na úřad nebo čas hledáním informací na našem webu 
a nechte si zaslat platební předpis s QR kódem.
Stačí nám jen sdělit vaši e-mailovou adresu, kterou 
nám můžete poslat na obec@knezmost.cz nebo infor-
movat osobně nebo telefonicky. 

Zasílání aktualit 
z webových 
stránek
Zasílání aktualit, hlášení rozhlasu, dokumentů zveřej-
něných na úřední desce a další novinky z obce na váš 
e-mail si můžete nastavit v zápatí webových stránek.
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mykáním lesa, kdy se všechny děti proměnily na skřítky 
a víly. Plnily zábavné úkoly, aby získaly kouzelný klíč, 
kterým uzamkly les a přírodu uložily k zimnímu spánku. 
Deváťáci tradičně připravují v den, kdy se slaví Hallo-
ween, strašidelná stanoviště s úkoly pro své spolužáky 
z prvního stupně. Tentokrát čekalo na děti osm stano-
višť v prostorách školy. Děti se ustrojily do masek, všu-
de vládla hrůzostrašná atmosféra. Už názvy stanovišť 
vyvolávaly obavy: U dvou zrůd, U pavouka, Jen si šáh-
ni, Zdrhneš zombíkovi? Děkujeme deváťákům za zpes-
tření posledního říjnového dne.

PŘIJELI K NÁM
Součástí základního vzdělávání je ve čtvrtém ročníku 
také dopravní výchova. Ve spolupráci s Policií ČR se 
všichni žáci postupně seznámí s  pravidly bezpečné-
ho chování na silnicích, s dopravními značkami a také 
s řešením situací na křižovatkách. Na tuto úvodní teo-
retickou část jezdí do naší školy policista, který s dětmi 
stráví celé dopoledne. Na jaře pak děti pojedou na do-
pravní hřiště v  Mnichově Hradišti, aby si vyzkoušely 
dodržování pravidel silničního provozu v praxi, při jízdě 
na kole. Čeká je také test z teoretických znalostí a sa-
mozřejmě jízda zručnosti.  
V rámci preventivních programů do naší školy na pod-
zim a na jaře zavítají vždy lektoři ze sdružení Semira-
mis. S dětmi pak pracují v tříhodinovém bloku formou 
her na vzájemné komunikaci a spolupráci. Ani letos to 
nebylo jinak: jednotlivé třídy prošly těmito hodinami, 
kde se děti mohly lektorů zeptat na různé věci, svěřit 
se se svým problémem a poznat se vzájemně z  jiné 
stránky než při běžné výuce.

CHODÍME PĚŠKY 
DO ŠKOLY?
V měsíci říjnu jsme se opět zapojili do projektu Pěšky 
do školy. Drtivá většina žáků i pedagogů se rozhodla 
respektovat podmínky této akce a (na rozdíl od jiných 

Akce základní 
školy 

PROJEKTOVÉ DNY 
VE ŠKOLE
Podzimní dny ve škole se nesou vždy ve znamení pro-
jektových dnů. Naši prvňáci tedy měli projektový den 
pojmenovaný Podzim naděluje a Jablíčkový den. Se-
známili se nejen s tím, co nám podzim přináší, ale také 
si upekli výtečný štrúdl. V říjnu si při Drakiádě vyzkou-
šeli, že draci mohou létat i bez větru a o Halloweenu 
si prošli strašidelnou stezku, vydlabali si dýně, vyrábě-
li netopýry i  lucerničky. Další projektový den je čekal 
na svátek sv. Martina a podzim uzavřeli symbolicky Za-

Základní škola a mateřská škola, Kněžmost,
okres Mladá Boleslav
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Také všichni žáci druhého stupně pravidelně chodí 
se svým panem učitelem do knihovny a díky tomu se 
zvýšil nejen jejich zájem o knížky a čtení, ale také si 
chodí častěji půjčovat knížky nebo časopisy i ve svém 
volném čase. Rozhodně tak vylepšují svoji čtenářskou 
gramotnost, posilují znalosti pravopisu a získávají nové 
znalosti.

CESTUJEME 
ZA ZÁŽITKY 
I ZA POZNÁNÍM
Za kulturou vyjíždíme s dětmi naší školy i mimo regi-
on. V případě letošních čtvrťáků konkrétně do Prahy. 
Začátkem listopadu navštívily děti v Divadle v Dlouhé 
představení na motivy Ludvíka Aškenazyho – Jak jsem 
se ztratil. Hra vyprávěla o  malém chlapci Pavlíkovi, 
který se jednoho Štědrého dne ztratil svému tatínkovi. 
Domů nespěchal, procházel se vánoční Prahou a při-
tom potkal spoustu zajímavých lidí. Kouzelný příběh 
a samozřejmě i cestu vlakem do Prahy a zpátky si děti 
moc užily.

dní) v ranních hodinách panovala v okolí školy klidná 
a pohodová atmosféra. Bohužel s ukončením týdne se 
vše vrátilo do původního stavu. Proč to nefunguje i na-
dále? Zdá se, že myšlenka projektu nebyla asi zcela 
pochopena. Cílem této opakované akce bylo učit děti 
samostatnosti, podpořit je ve  zdravém pohybu, ale 
především zajistit jejich bezpečnost. Dopravní situace 
u školy je pro nás všechny už neudržitelná, a hlavně 
nebezpečná pro naše děti. Obrátili jsme se i na vedení 
obce, ale to nám bohužel s řešením tohoto palčivého 
problému nedokáže nijak pomoci.

Pojďme se tedy společně pokusit o zlepšení my 
sami a snažme se fungovat v duchu výše zmí-
něného projektu i nadále. Moc prosíme všechny 
rodiče, aby nezajížděli s auty až ke škole. Dej-
te možnost všem dětem (i  těm, které přijíždějí 
do školy autobusem), aby mohly v klidu a bez-
pečně dojít ke škole, aniž by se musely proplé-
tat mezi auty. Zkusme alespoň tento malý krok 
společně udělat. 

S přáním pohodových a klidných Vánoc 

Šárka Svobodová a Alena Hušková

TĚŠÍME SE 
DO KNIHOVNY!
Škola úzce spolupracuje s místní knihovnou; při pravi-
delných návštěvách se žáci seznamují s knížkami, ale 
také si pro ně paní knihovnice Lada a Iva připravují na-
učné programy a přednášky s autory knížek. Čtvrťáci 
si tak v  knihovně užili program Pravěk. Seznámili se 
přitom s knihou Eduarda Štorcha Lovci mamutů, vymo-
delovali Věstonickou venuši a získali mnoho informací 
o pravěké době – jak tehdy lidé žili, jak se stravovali, 
oblékali anebo se těšili z lovu na mamuta.

V  listopadu knihovnu navštívila paní spisovatelka Mi-
chaela Fišarová a děti z prvního stupně tak mohly po-
znat řadu jejích knížek i autorku samotnou.
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Druháci se jednoho listopadového dne vypravili do  li-
bereckého IQPlanetária. Navštívili tam program Živák 
– vesmír pro nejmenší, kde společně zkoumali sluneč-
ní soustavu, Zemi, Slunce, galaxii a nahlédli i do čer-
né díry. Zjistili, co znázorňují hvězdy a co vše v nich 
mohou vidět. Program zakončili v IQParku, kde si děti 
mohly otestovat svoje smysly a vyzkoušet dovednosti 
nebo motoriku.
Také třetí třídy se vydaly do  našeho hlavního města 
Prahy, aby děti na  vlastní oči viděly nejznámější his-
torické památky. V Muzeu pověstí a strašidel se žáci 
seznámili s některými pražskými pověstmi a s jedním 
strašidlem se dokonce prošli po Karlově mostě a v jeho 
okolí. Své čerstvě nabyté vědomosti hned mohli zúročit 
v hodinách prvouky.

Pátá třída měla na  programu exkurzi do  cukrovaru 
v Dobrovici. V muzeu si žáci prohlédli expozici, kde se 
dozvěděli, jak se cukr vyrábí a pak s průvodcem prošli 
celý areál. Zde viděli výrobu přímo. K intenzitě zážitku 
přispělo ustrojení do výstražných vest a přileb se slu-
chátky. V rámci prohlídky provozu jsme mohli ochutnat 
meziprodukty při výrobě cukru jako jsou melasa nebo 
sirup.

MYSLÍME 
MATEMATICKY 
A LOGICKY
V průběhu září měli rodiče možnost zaregistrovat své 
děti do Logické olympiády. Tato soutěž je pořádaná 
Mensou České republiky. Je založena na  logických 
úlohách, jejichž řešení vyžaduje samostatný a kreativ-
ní přístup. Nerozhodují znalosti, ale schopnost samo-
statného uvažování a pohotového rozhodování. Během 
října pak všichni přihlášení museli vypracovat doma 
nebo ve škole krátký on-line test. Zúčastnilo se celkem 
41 dětí, z toho 3 děti z MŠ. Nejúspěšnější z naší školy 
byl Jonáš Pospíšil z 5. A a Zina Hlavičková ze zelené 
třídy MŠ.
Začátkem listopadu proběhlo školní kolo Bobříka in-
formatiky. Zúčastnili se žáci od 3. do 9. ročníku a 25 
žáků se stalo úspěšnými řešiteli. Soutěžící odpovídali 
na otázky z oblasti informatického myšlení, algoritmi-
zace, porozumění informacím, řešení problémů a digi-
tální gramotnosti. 
Nejúspěšnějším řešitelem z  naší školy byl Antonín 
Houska z 5. A, který získal 189 z celkových 192 bodů. 
V celostátním pořadí kategorie Junior (9. třída a 1. roč-
ník SŠ) se nejlépe umístil Jan Macoun, který se také 
stal úspěšným řešitelem letošní soutěže.
Ve čtvrtek 2. 11. 2023 se naši žáci s paní učitelkou Ha-
vlíkovou zúčastnili celostátní týmové matematické sou-
těže MaSo v České Lípě. Nebylo důležité jen umět vy-
řešit různé matematické a logické úlohy, ale i vzájemně 
komunikovat a  spolupracovat v  průběhu doprovodné 
hry. 
Vyslali jsme tři týmy, z nichž nejúspěšnější byl tým Ka-
pybary ve  složení Johanka Pelantová, Eliška Vedra-
lová, Hana Janoušková (IX.) a Antonín Houska (V. A). 
Umístil se na 5. místě v České Lípě a na celkovém 76. 
místě z 305 týmů v rámci ČR. 
Děkujeme všem zúčastněným za reprezentaci školy.
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niky nebo si od nich vyžádat autogram. Na závěr bylo 
vyhlášení. Celkově tam byla úžasná atmosféra a je to 
pro mě nezapomenutelná událost. Moc děkuji škole, že 
mi tento třídenní pobyt umožnila.“

Každý rok se naše škola, díky učitelům tělesné výcho-
vy, zapojuje do  řady sportovních soutěží na okrese. 
Na podzim to byl například přespolní běh v lesoparku 
Štěpánka v  Mladé Boleslavi. Za  naši školu byla no-
minována čtyři družstva ve dvou kategoriích. Počasí 
nám letos přálo a nic nebránilo užít si naplno běžecký 
závod. Náš tým se vzájemně povzbuzoval, nejprve 
starší fandili mladším a pak zase naopak, a tak to má 
být! Kněžmostský fanklub byl jednoznačně nejlepší 
na trati. Odměnou byl dětem krásný zážitek a cenné 
zkušenosti z  kvalitně obsazeného startovního pole. 
Všem zúčastněným patří obdiv za výkony a poděko-
vání za účast. Tu pan učitel Chlup ocenil pochvalou 
do žákovských knížek. A výsledy? IV.–V. třída (800 m 
dívky, 1000 m chlapci): dívky (E. Lachmanová, K. Ča-
dilová, A. Dutá, K. Chmelová, M. Koprnická, J. Hata-
šová) vybojovaly třetí místo a chlapci (T. Hnilička, J. 
Mareš, J. Pospíšil, D. Holubička, J. Šimůnek, A. Hous-
ka) dokonce stříbro! V  kategorii VIII.–IX. Tříd (dívky 
1500 m, chlapci 3000 m) skončilo naše družstvo (K. 
Paďourková, E. Bayerová, E. Vedralová, J. Pelantová, 
T. Pasecká, E. Cholevová) na krásném 4. místě z 12 
škol, chlapci (D. Beran, A. Beran, T. Panc, V. Volf, J. 
Šťastný) na 7. místě z 11 škol.

JAZYKOVÁ ANIMACE 
ANEB NĚMČINA 
HRAVĚ
V pondělí 4. prosince 2023 se žáci 6. tříd zúčastnili ja-
zykové animace, a to pod vedením paní Markéty Razá-
kové. Seznámili se hravou formou s němčinou, která je 
v dalším školním roce čeká jako povinný druhý cizí ja-
zyk. Dozvěděli se základní informace o německy mlu-
vících zemích, naučili se počítat do čtyř a výslovnost 
základních nápojů. Vyzkoušeli si také první konverzaci. 
Jedna skupina se seznámila i se slovíčky týkajících se 
Mikuláše a vánočních svátků, a dokonce zvládla zazpí-
vat i krátkou písničku v němčině. 
Jazykové animace pořádá Koordinační centrum česko-
-německých výměn mládeže Tandem, a to jako projekt, 
který úspěšně běží již desátým rokem. Projekt „Němči-
na nekouše“ je financován Česko-německým fondem 
budoucnosti a  německým velvyslanectvím v  Praze. 
Více o jazykové animaci: www.jazykova-animace.info 

SPORTUJEME, 
HRAJEME, VÍTĚZÍME
Na prvním místě této části, věnované sportovním ak-
tivitám naší školy, bychom dnes chtěli zmínit žákyni 
8. třídy Kačku Paďourkovou. Ta postoupila do republi-
kového finále soutěže Odznak všestrannosti, které se 
uskutečnilo na podzim v Brně. Je to obrovský úspěch 
a Kačka musela podat řadu vynikajících atletických vý-
konů i v předchozích kolech. Jak sama vidí svou účast 
v Brně? „První den jsem přijela do Brna, ubytovali jsme 
se a večer nacvičovali nástup. Druhý den ráno začaly 
závody. První den byly za mě lehčí disciplíny, tím pá-
dem jsem se dostala na vrchní část žebříčku. Někte-
ré disciplíny byly náročné. Naše družstvo doprovázel 
policista, který byl úžasný a  fandil nám. Třetí den byl 
naplněný úplně vším. Viděli jsme parašutisty, kteří ská-
kali padákem, nástup armády a ukazovali nám základy 
sebeobrany. Mohli jsme se vyfotit s  různými olympio-
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Na podzim čekala žáky také soutěž ve víceboji pro 3.–
5. ročník, kterou zorganizovali učitelé tělesné výcho-
vy – Zdeněk Chlup a  Jiří Lehečka. Prověřuje se zde 
sportovní pohybová všestrannost. Soutěž obsahovala 
osm disciplín: skok daleký z místa, hod medicinbalem, 
šplh, člunkový běh a minutová cvičení – přeskoky přes 
švihadlo, sedy-lehy, výstupy na lavičku a hody míčem 
o zeď. Měli jsme možnost vidět nadějné kněžmostské 
talenty a skvělé výkony. 
Například: skok v délce 200 cm, šplh na  tyči pod 5,5 
s, 50 sedů-lehů, 154 přeskoků přes švihadlo nebo me-
dicinbalem přehozenou hranici 6,5 metru. Ale hlavně 
tělocvičnu plnou spokojených a  nadšeně sportujících 
dětí. Měli jsme radost z hojné účasti, potěšilo nás je-
jich nasazení i  slušné chování. Ohlasy dětí jsou také 
výborné. Chtěli bychom pochválit také žáky ze 2. stup-
ně, kteří se zhostili organizace jednotlivých disciplín. 
Jmenovitě: B. Kastnerová, A. Beran, A. Kašpárková, A. 
Sajdlová. V. Matušinec, E. Bayerová, K. Paďourková, T. 
Pasecká, J. Šťastný, M. Černý. 

V listopadu jsme se vypravili s týmem chlapců na flor-
balový turnaj. Naši školu reprezentovali žáci VII. a VIII. 
třídy: J. Šťastný, A. Beran, L. Štěpánek, K. Dutý, Š. Ga-
vura, F. Černý, M. Černý, M. Agoston, D. Beran, M. Mu-
cska, D. Zima a T. Panc, který vstřelil všechny branky 
našeho týmu. Turnaj se uskutečnil pod záštitou 5. ZŠ 
v Mladé Boleslavi, účastnilo se 8 týmů, kdy hrál každý 
s  každým. Bohužel jsme vyhráli pouze jeden zápas, 
jednou jsme remizovali a ostatní zápasy jsme prohrá-

li. Většinou jsme nastupovali proti starším soupeřům, 
kteří trénují florbal, hokej nebo hokejbal i ve svém vol-
ném čase. Přesto jsme si turnaj užili. Děkujeme žákům 
za jejich bojovnost a nasazení.
Sportovní průpravu získávají naši žáci také při plavec-
kém výcviku v mladoboleslavském bazénu Sokolovna. 
Na podzim pokračují obě třetí třídy. Už v minulém škol-
ním roce si osvojili základní plavecké dovednosti, které 
teď budou dál rozvíjet. Po výcviku se děti vždycky těší 
do vířivky, kde si odpočinou.

SPOLUPRÁCE SE ZŠ 
V BAKOVĚ
Druháci využili možnost nahlédnout do  jiné základní 
školy – a to v sousedním Bakově nad Jizerou. Na po-
zvání pana ředitele Doležala se vypravili prohlédnout si 
celou školu a její zázemí, a hlavně nové učebny, posta-
vené a vybavené v rámci projektu EU. Spolu s paní uči-
telkou Šárkou Vrabcovou si vyzkoušeli výuku anglické-
ho jazyka za pomoci různých pomůcek a zajímavých 
metod. Seznámili se s 3D tiskem a také si pohráli s Be-
eBoty, kteří se dají programovat na podložkách s moti-
vy města, dopravního hřiště atp. Nejvíc si ale užili krás-
ně zařízenou kuchyňku při společné přípravě a pečení 
voňavého štrúdlu, na kterém si pochutnali druhý den při 
svačině. Pozvání pana ředitele na prohlídku a vyzkou-
šení nových učeben platí i  pro další třídy naší školy. 
Možná tak započala nová tradice vzájemných návštěv, 
protože i kněžmostští učitelé mají určitě v našich skvěle 
vybavených učebnách co nabídnout. 
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M., Verunce P., Lucce S. a Vášovi T. Míša Z., Vojta Č. 
a Anetka Ř. se ze zdravotních důvodů nemohli zúčast-
nit, pilně však nacvičovali s námi.
V úterý 5. prosince k nám do školy přišel Mikuláš s an-
dělem a  dvěma čerty. S  dětmi z  jednotlivých tříd se 
setkali u  vánočního stromečku v aule. Každá třída si 
připravila nějakou básničku nebo písničku, kterou děti 
Mikulášovi přednesly. Za odměnu pak dostaly sladkou 
odměnu v podobě perníku.

Začátek prosince nás mile překvapil sněhovou nadíl-
kou, a  tak jsme se rozhodli s  dětmi na  prvním stup-
ni využít tohoto nečekaného dárku a vyrazili bobovat. 
Částečně pod Hrádek, částečně do Důní. Vstupní pro-
stor školy se zaplnil hromadami bobů, saní a dalších 
jezdících pomůcek a všechny děti si určitě pobyt venku 
na sněhu užily. 

MALÝ RICHARD JE 
NÁŠ!
V sobotu 2. prosince získala naše škola ocenění Malý 
Richard za  trvalou a  dlouhodobou podporu zvířat 
v pražské ZOO. Tuto cenu převzala paní učitelka Alena 
Brixí spolu s žákyní 7. ročníku Elen Brzobohatou pří-
mo z rukou ředitele pražské ZOO, Miroslava Bobka. Je 
to cena všech, kteří vybírali od  tříd peníze na zvířata 
a děti motivovali k činnostem v rámci různých projektů. 
Cena bude vystavena v učebně přírodopisu ve skleně-
né vitríně. 

https://prahatv.eu/zpravy/praha/praha/19266/zoo-pre-
dala-svym-podporovatelum-oceneni-richard

ADVENTNÍ ČAS
Advent jsme zahájili v neděli 3. prosince při rozsvícení 
vánočního stromu na náměstí v Kněžmostě vystoupe-
ním školního pěveckého sboru. Naši zpěváčci z II. a III. 
třídy zapěli vánoční koledy. Tomu však předcházel pilný 
nácvik. Po tři týdny se děti společně setkávaly během 
velkých přestávek. Paní učitelka Anička Čermáková je 
doprovázela na pianino a Eliška Josifová pěvecký sbor 
vedla. Velmi si ceníme přístupu dětí i rodičů a jmeno-
vitě bychom chtěly vyjádřit poděkování Martičce Č., 
Haničce E., Rózce F., Emičce K., Marušce K., Terezce 
M., Kubovi S., Emmě V., Sabince Z., Báře B., Olivii D., 
Anetce J., Terce Krej., Terezce Král., Míše L., Natálce 
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VÍCE O PROJEKTU 
WELLBEING
Prostory naší školy jsou nové a  také rozlehlé, proto 
jsme se rozhodli v rámci projektu Wellbeing postupně 
je nějak zabydlet a zútulnit. Už v loňském roce se po-
dařilo Věrce Jakubcové ozdobit malbami zvířátek beto-
nové sloupy v hale a u vstupu do šaten. 
O výzdobu celoroční – jak všech prostor uvnitř školy, 
tak oken, vstupních dveří a nástěnek – se starají naše 
vychovatelky v čele s paní Šárkou Svobodovou. Díky 
tomu se na velkých plochách stěn stále mění obrázky 
od těch s podzimními motivy až do jarních květinových. 
Aktuální výkresy našich žáků se snažíme vystavit v je-
jich kmenových třídách. 
Přesto je ještě mnoho zákoutí a  prostor, které volají 
po  zásahu. Proto jsme se rozhodli projít celý prostor 
školy a zkusit zatím pouze drobnými a málo finančně 
náročnými úkony s  tím něco provést. Stačilo přesu-
nout klec s  mapami ve  2. poschodí, jinak zorganizo-
vat sezení na chodbách, ze sklepa vydolovat na světlo 
polozapomenuté drumbeny (které jsou určeny nejen 
na bubnování, ale také na sezení), přinést pár vzrost-
lých pokojových květin a hned je první krok za námi. 
Změna je vidět okamžitě. 
V souvislosti s tímto projektem jsme také vyhledali dal-
ší vhodné prvky k sezení a hrací prvky, které bychom 
rádi do školy zakoupili. Vše je otázkou času a financí. 
Zde bychom využili také podporu od SRPŠ. Určitě by 
se dalo využít peněz získaných ze sběru starého papí-
ru nebo výtěžku z plesu. 
Sběr papíru (ne kartonu) se uskuteční po Vánocích, 
ples SRPŠ se koná 16. března. 

za ZŠ Kněžmost Mgr. Kateřina Pospíšilová

NAVRHNĚTE LOGO 
NAŠÍ ŠKOLY!
Na podnět paní ředitelky jsme se rozhodli po-
moci s  tvorbou loga pro naši základní školu. 
Hledáme nápad, který by se dal dále graficky 
zpracovat a mohli jsme ho využívat na našem 
webu, úředních i školních dokumentech atd. 

Do konce ledna je možno zasílat nebo nosit 
své nápady či návrhy do školy paní učitelce Ha-
vlíkové, Pospíšilové nebo Hronové. Počet návr-
hů není omezen. 
O nejlepším návrhu se bude hlasovat a vítězný 
nápad bude odměněn.  

PODĚKOVÁNÍ
Rádi bychom poděkovali Kamile a Pavlovi Maleč-
kovým za poskytnutí vánočního stromečku do naší 
základní školy. Je jako vždy krásnou dominantou 
školní auly a zpříjemňuje nám adventní čas. 

Žáci a pedagogové ZŠ Kněžmost

AKCE MATEŘSKÉ 
ŠKOLY 

KREJČÍK HRDINA
Na začátku listopadu jsme měli v mateřské škole vese-
lo. Vtipné divadelní představení s názvem „Krejčík hrdi-
na“ vykouzlilo úsměv na tváři dětem i nám. Do předsta-
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vení se zapojily děti a vyzkoušely si role herců. Ostatní 
malí diváci drželi kamarádům palce a na závěr je od-
měnili velkým potleskem.

PRVNÍ SNÍH
Chumelí, ozvalo se najednou na celou třídu. A to bylo 
radosti. Naštěstí sníh vydržel dlouho, a tak se děti moh-

ly na sněhu řádně vydovádět. Nezapomněly na klasic-
ké sněhové hrátky, jako je koulovaná a stavění sněhu-
láků. 

MALÍ JUNIOŘI 
SENIORŮM
V letošním roce jsme mohli prožít další novou vydaře-
nou akci. „Děvčata“ z knihovny nás pozvala na setkání 
se seniory. Vánoční duch protknul celou sváteční atmo-
sféru. Nechyběly vánoční písničky, říkanky i hádanky. 
Děti se na vystoupení pečlivě všechno naučily a rodi-
če je slavnostně vyparádili. Moc jsme se těšili, ale ani 
malá tréma nechyběla. Z mateřské školy jsme všechny 
podarovali vyrobenými vánočními přáníčky. Jsme rády 
za všechny pozitivní ohlasy a věříme, že toto setkání 
nebylo poslední. 

za MŠ Kněžmost Vlaďka Bejrová
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STRAŠIDELNÁ 
DUŠIČKOVÁ 
KNIHOVNA
O dušičkách bylo v naší knihovně velice živo, odpoled-
ne jsme začali dílničkou pro nejmenší čtenáře. Dětičky 
byly moc šikovné a vyrobily si krásná strašidýlka z pyt-
líků a zatančily si strašidelný taneček.

Pro starší děti jsme připravily strašidelný kvíz, no stra-
šidelný, spíše legrační. Děti se pobavily při otázkách 
„Kudy chodí bílá paní?“ nebo „K čemu se používá žabí 
stehýnko?“ Nasmáli jsme se všichni až nás bříška bole-
la. Ti nejstatečnější, zůstaly ještě na strašidelné čtení. 
Četli jsme si příběh o černé stvůře ze stromu z knihy 
Příšerné příběhy strýce Montaguea s  názvem Nelez 
tam. Povídka byla opravdu napínavá a podařilo se nám 
děti i  trošku vystrašit, čtení jsme doplnily strašidelnou 
hudbou, takže napětí by se dalo krájet. Strašidelného 
čtení se zúčastnila třída 4.A paní učitelky Terezy Čer-
né, což nás velmi potěšilo.

SENIOR KLUB
SETKÁNÍ SENIORŮ 2023
Letošní setkání seniorů se neslo v přátelském duchu. 
Slavnostního zahájení se chopily ti nejmladší a nej-
roztomilejší, naše děti z mateřské školy v Kněžmos-

tě. Jejich pásmo vánočních písniček, básniček a ta-
nečků nenechalo jedno oko suché. Děti byly prostě 
úžasné!
Program pokračoval koncertem hudebního uskupení 
TADY A TEĎ. Vánoční písně, které jsme si s nimi mohli 
zazpívat nás přenesly do adventní pohody. Doufáme, 
že jste se pobavili naším skečem s  vtípky. Na  závěr 
jsme se podívali na prezentaci fotografií z akcí celého 
roku, doplněnou vtipnými komentáři. Domů jsme se ro-
zešli až za tmy, s přáním krásného adventu.

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU – 
PŘEDÁVÁNÍ PAMĚTNÍCH LISTŮ
Slavnostní předávání pamětních listů VU3V se konalo 
u nás v knihovně. Naše studentky převzaly hned ně-
kolik pamětních listů najednou, protože to bylo první 
předávání po  covidové pandemii. Krásné odpoledne 
s děvčaty jsme si moc užily a vesele studujeme dále. 
Právě teď dokončujeme cyklus s názvem Habsburko-
vé bez trůnu. Zveme vás mezi sebe, připojte se, jsme 
prima parta.

VÝLET SKANZEN PŘEROV NAD LABEM
Letošní teplý podzim, přímo vybízel k uspořádání výle-
tu. Vydali jsme se do skanzenu v Přerově nad Labem. 
Všichni jsme byli nadšeni. Paní průvodkyně nás všude 
provedla a dopodrobna vyprávěla, jak se na venkově 
kdysi žilo. Počasí nám přálo a prohlídka byla o to lepší. 
Krásné roubené chaloupky s  malebnými zahrádkami 
nám prostě učarovaly.

Samozřejmě došlo i  na  cukrárnu a  kávičku. Těšíme 
se na  jaro, to si s vámi opět někam vyjedeme. Kam? 
Nechte se překvapit.

PSÍ GALERIE
Co je to psí galerie?
Nový projekt pro školní družinu. Každý měsíc děti na-
vštíví knihovnu, kde si povídáme o plemenech pejsků. 
Podíváme se na to, jací jsou to hlídači, jestli jsou vhodní 
do rodiny s dětmi nebo v čem opravdu vynikají. K tomu 
vydáváme Psí žurnál, který si děti odnášejí do družiny. 
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V  Psím žurnálu se děti dozví zajímavosti o  pejscích, 
otiskujeme i vtipné psí fotografie, máme i zprávy ze psí 
policie a nechybí ani zábavný úkol pro děti. Až v červ-
nu skončíme, budeme mít celou psí galerii. Jak naše 
dobrodružství dopadne? Více vám napíšeme v letním 
čísle Zpravodaje.

ČTENÍ PRO DĚTI 
V KNIHOVNĚ
Stejně jako v  loni, tak i  letos probíhá adventní čtení 
pro děti.
Jako první jsme si přečetli příběh o nejkrásnějším dár-
ku. Poté jsme si ještě přečetli úryvek z knihy Bubáček 
a zlobivá závěj od Daniely Krolupperové. Minidílnička 
byla také moc pěkná, malí posluchači si vyrobili med-
vídka, kterého si odnesli domů. 
Ve čtení jsme pokračovali i druhý adventní týden, čtením 
z knihy Chlapec a vánoční šiška, které opět doplnila mi-
nidílnička. Děti si vytvořily sněhuláky s krásným nosem.
Čtení zakončíme v třetím adventním týdnu. Opět krás-
ným vánočním příběhem a nebude chybět malé tvoření.

NASLEPO
Projektová hodina pro druhé a  třetí třídy začala ob-
chůzkou od kostela přes náměstí, kde se děti sezná-
mily s  historií budov jako radnice, kostel, restaurace 
U Cerhů, knihovna a celého náměstí, kde dříve probí-
hal dobytčí trh, masopusty a jiné taškařice. Nechyběla 
ani místní pověst z Růžové ulice, koženého mostu, či 
utržené krávě, která vběhla do  kostela. Ač zima byla 
opravdu nevlídná, děti se zájmem naslouchaly. 

V  teple knihovny jsme pak společně pátrali ve  slepé 
mapě Kněžmosta a doplňovali za pomocí fotografií sle-
pá místa.

BESEDOVÁNÍ S PANÍ 
SPISOVATELKOU 
MICHAELOU 
FIŠAROVOU
Žáci z prvních a druhých tříd si přišli poslechnout po-
vídání o knihách paní spisovatelky, kterou scénickým 
vyprávěním doplňoval herec Miroslav Reil. Povídání 
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bylo propojeno hravou formou s dětmi, které odpovída-
ly na záludné otázky a několikrát se i předvedly v rolích 
svým spolužákům. Je vidět, že spisovatelé jsou reální 
lidé, kteří nám vyprávějí o literárním tvoření svých pří-
běhů, které jsou zajímavé nejen pro děti, ale i pro nás 
dospěláky.

CESTUJEME NEJEN 
PRSTEM PO MAPĚ
V měsíci říjnu jsme cestovali hned dvakrát.
S panem Jiřím Janovským jsme navštívili KAPVERD-
SKÉ OSTROVY. Jak se na ostrovech žije, jaká je zde 
zajímavá flóra, místní krásy, a hlavně historické událos-
ti, jsme měli možnost zhlédnout na fotoprojekci a slyšet 
z jeho vyprávění.

S  Petrem Nazarovem jsme navštívili krásná zákou-
tí ŠUMAVY. Byl to podvečer plný krásných fotografií 
a poutavého vyprávění. V dopoledních hodinách byla 
připravena cestopisná přednáška i  pro žáky základní 
školy. 

DEN S LITERATUROU
V  naší knihovně již třetí ročník pod tímto názvem. 
Podvečerní posezení nad knihami českých spisova-
telů, které nám svým projevem představil herec Ště-
pán Tuček. Četly se ukázky z knih Haliny Pawlowské 
a Sandry Pogodové. Komorní setkání Štěpán zpestřil 
vyprávěním z natáčení a zákulisí z herecké branže.

VERNISÁŽE 
A VÝSTAVY
V naší knihovně proběhla vernisáž výstavy obrazů On-
dřeje Vídeňského MŮJ SVĚT.
Bylo to velmi milé, částečně emotivní setkání lidí, kteří 
chtěli podpořit um a odhodlání mladého umělce. Ondra 
není zrovna velký řečník, snad proto mají jeho obrazy 
něco navíc. Jeho jestřábí oko a dokonalé tahy štětcem 
vás zavedou do světa fantazie, říše zvířat či vám vy-
kouzlí portrét na  malířském plátně. Pokud byste měli 
přání někoho nebo něco namalovat, můžete Ondru 
kontaktovat přes naši knihovnu.
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SCÉNICKÉ ČTENÍ
Již tradiční kulturní událostí je scénické čtení, které se 
nám daří nejméně 2x do roka uspořádat. 
Knižní literární dílo zpracovává tým Lukáše Hejlíka 
do podoby scénického čtení, které představuje svému 
publiku. Za těch 11 let se z nás už stali přátelé a naše 
publikum jim není cizí. Tentokrát nám Lukáš Hejlík spo-
lu s Alanem Novotným představili knihu U nás v Evropě 
– Coooking show Vaříme z vody. 
Pobavili jsme se neskutečně! 
Děkujeme publiku, že jste tak skvělí posluchači.

Další zajímavou akcí byla vernisáž fotografické výstavy 
Petry Urbanové ŽENY Z RÁJE.
A  to doslova, na  čtyři desítky fotografií krásných žen 
právě a doslova z Českého ráje z EDENU nám stvo-
řeného. Hledáček fotoaparátu zachytil ženy, dívky, 
jako dračice, svůdnice, jemné, razantní, tajemné, ale 
i  s  nadsázkou pravěku. To všechno se odehrávalo 
na  výstavních panelech, které ožívaly každým zkou-
mavým pohledem návštěvníků. Vernisáž podmanivým 
osobitým hrdelním zpěvem a hrou na dobový nástroj 
doprovodil hudebník Václav Kořínek.
V těchto dnech si můžete přijít zhlédnout malou prodej-
ní výstavu obrazů paní IVETY RŮČKOVÉ, kterou jsme 
rády podpořily v její činnosti. 
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NOVÉ KNIHY
Dospělé oddělení
Andělský strom: Lucinka Riley
O  vánočních svátcích se na  sta-
robylém Marchmontském panství, 
zrenovovaném po  devastujícím 
požáru, setkává širší rodina. Po-
prvé po dlouhé době tam se svým 
přítelem z mládí Davidem přijíždí 
i stárnoucí Greta, která v důsledku 
tragické nehody před dvaceti lety 
ztratila úplně paměť. Při osamělé 
procházce zasněženou krajinou zabloudí až ke  stro-
mu, pod nímž se skrývá hrob malého chlapce. 

Olivie: Táňa Kelevová - Vasilková
Olívie, mladá hrdinka tohoto příběhu, miluje housle 
a svou rodinu. Touží po klidném životě, v němž by se 
mohla věnovat hudbě a sama sobě. Život je však složi-
tý, a ne vždy se nám podaří splnit si své sny. 

Až najdu klíč: Alex Ahndoril 
Lars Kepler přichází s  napína-
vou detektivní sérií — pod novým 
pseudonymem! Soukromá vyšet-
řovatelka Julie Starková přijímá 
u  sebe v  kanceláři neohlášenou 
návštěvu. Per Günter Mott, který 
je jedním z  majitelů úspěšné ro-
dinné firmy, se předchozího dne 
zúčastnil schůze správní rady fir-
my a  povečeřel na  svém panství 
v severozápadním Švédsku. 

Kéž bys tu byl: Jodi Picoultová
Diana O‘Tooleová má plán. Ve třiceti se vdá, do pěti let 
se jí narodí děti, odstěhuje se na předměstí New Yorku 
a zároveň bude stoupat po kariérním žebříčku v nelí-
tostném světě uměleckých aukcí. Ještě není zasnou-
bená, ale ví, že její přítel, lékař Finn, se chystá požádat 
ji o ruku na jejich romantické cestě na Galapágy – ně-
kolik dní před jejími třicátinami.

Knihy pro mládež

Krutý princ: Holly Black - série 
Jude bylo sedm, když jí zabili rodiče a unesli ji spolu se 
sestrami na proradný dvůr víl. Od té doby netouží po ni-
čem jiném než zapadnout, najít si mezi vílami své místo 
a pokud možno získat také aspoň 
kousek moci a  respektu. Jakož-
to smrtelnice se ale musí ohánět 
dvakrát tolik, aby mezi nesmrtelný-
mi bytostmi obstála. Jude se však 
nezalekne ničeho. Ani dvorských 
intrik, ani krutého prince Cardana, 
ani svého nevlastního otce. Podaří 
se jí splnit to, co si vytyčila?

Deník Dory Greyové: Naďa Reviláková
Když rodiče Hance oznámí, že se 
budou stěhovat z  města na  ven-
kov, převrátí jí svět vzhůru noha-
ma. Dívka svůj nový domov ne-
snáší, dokud na  půdě náhodou 
nenajde tajemný starý zápisník – 
deník Dory Grayové. Co se s jeho 
autorkou a  její židovskou kama-
rádkou stalo? Hanka se to rozhod-
ne zjistit stůj co stůj. Tak začíná 
dobrodružné pátrání po  stopách 
minulosti, která by se už nikdy neměla opakovat.

Zlodějský tanec: Mary E. Person 1. ze série
Když zemře král Ballengerovy říše, jeho syn Jase se 
stává novým vládcem. Okolní království však nehodlají 
tolerovat jeho panování, které se řídí vlastními pravidly. 
Na obzoru se objevuje mladá královna Vendy, která je 
odhodlaná vše změnit. Na tajnou misi vyšle bývalou vy-
hlášenou zlodějku Kazi.

Pro nejmenší
Zachraňte kocourka Míšu: Petra Vernerová
Michalka se moc těší na svého právě narozeného bráš-
ku. Proč tedy musí na prázdniny k babičce? Naštěstí ji 
babička přivítá se dvěma koťátky a mourovatý Míša jí 
přiroste k srdci natolik, že si ho potají vezme domů.          

Vílí býlí: Radomír Socha
Když holčička Janinka objeví na  půdě babiččiny cha-
loupky starodávný ilustrovaný herbář, začnou se dít po-
divné věci. Herbář je totiž kouzelný a ukrývá v sobě ne-
uvěřitelná překvapení. S pomocí víl se holčička dostane 
do čarovné říše víl a skřítků, kde zažije neobyčejná dob-
rodružství a pozná mnohá tajemství týkající se léčivých 
rostlin. Na konci každé z deseti krátkých kapitol jsou pro 
děti připraveny cvičné otázky, aby si připomněly zajíma-
vosti a poznatky, které se v příběhu dozvěděly.

Kudy do kamkoli: Cerssida Cowellová 
K2 a  Izzabird O‘Heroovi válčí 
se svými nevlastními sourozen-
ci Theem a  Mabel Smithovými. 
Veškeré rozmíšky však musí jít 
stranou, když vesmírný pirát Cyril 
Chřestýš unese jejich malou se-
střičku Annipeck na  planetu, kde 
tečou ohnivé řeky, v džungli číha-
jí strašlivé masožravé rostliny… 
a potom je tu také Příšera, která 
nenávidí vše lidské.

Dráček Mráček: Daniela Krolupperová
Dráček Mráček se nedopatřením dostane do lidského 
světa, kde musí zůstat po celý rok, než se bude smět 
vrátit zpátky domů. Pomáhá mu lidský kamarád, chla-
pec Míša, který maličkého dráčka ubytuje u sebe doma 
v teráriu poté, co rodiče přesvědčí, že dráček je ještěr-
ka. Společně zažijí napínavé, trochu poučné, a hlavně 
veselé příhody.
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Jednodenní výlet do Kokořínska
Druhou listopadovou sobotu vyrazila skupinka vlčat 
a mladších skautů vlakem do obce Blíževedly. Násled-
ně je čekal 13 km dlouhý výlet do města Úštěk. Hlavním 
cílem trasy bylo navštívit zříceninu hradu Helfenburk, 
opéct si buřty, zahrát si po cestě hry a na závěr se za-
hřát teplým čajem v hospůdce na nádraží.  

Výprava do Českého ráje
Poslední listopadový víkend čekala skupinku skau-
tů z Kněžmostu a Dolního Bousova náročná výprava 
do čerstvě zasněžených lesů v Českém ráji. Skauti se 
museli sami pomocí předem připravených indicií dostat 
z vlakového nádraží v MH až ke srubu, kde měli strá-
vit noc. V pátek večer je tak čekala poměrně dlouhá 
noční stezka z Turnova k obci Krčkovice, která účast-
níky vedla temnými lesy přes hrad Valdštejn, či některé 
Hruboskalské skalní vyhlídky. V sobotu skauti podnikli 
výšlap na nedaleký vrch Vyskeř se zastávkou v místní 
restauraci na mexickou polévku. Večer byl ve zname-
ní odpočinku a hraní netradiční deskovky. V neděli se 
účastníci vydali přes Podsemínský mlýn k vlakové za-
stávce Malechovice, odkud je čekal návrat zpět domů 
do Dolního Bousova.  

za skautský oddíl BZL Kněžmost, Jan Kocman

AKCE VE SKAUTSKÉM 
ODDÍLU BZL 
KNĚŽMOST
Výprava do Kokořínska 
První říjnový víkend podnikla družina starších a mlad-
ších skautů dvoudenní outdoorovou výpravu do  blíz-
kého okolí Máchova jezera. V  pátek vyrazili vlakem 
do  Starých Splavů, odkud je čekal výšlap ke  skalní-

mu převisu, ve kterém se na noc utábořili. Účastníci si 
museli zvládnout rozdělat oheň, na kterém si ugrilovali 
klobásy a hermelíny. Před spaním si ještě stihli zahrát 
u ohně táborákové písně na ukulele. Druhý den ráno 
po vydatné snídani (míchaná vajíčka na ohni) se vydali 
směrem k  vlakové zastávce Jestřebí, odkud je čekal 
návrat zpět do svých domovů. Při cestě ještě stihli na-
vštívit zříceninu hradu Jestřebí a zahrát si venkovní hry. 
 
Výprava na Blaník
V pátek 13. října vyrazili skauti z Kněžmostu a Dolní-
ho Bousova na  společnou výpravu do  obce Načera-
dec, kam je pozval na svou chalupu jeden z účastníků. 
V sobotu podnikli celodenní výšlap do CHKO Blaník, 
kde navštívili rozhlednu Velký Blaník a místní vyhláše-
ný hostinec U Matoušků v obci Kondrac. V neděli se 
vypravili na cestu zpět domů přes Prahu, kde ještě stihli 
navštívit Pražskou ZOO.
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SDH SOLEC–
MALOBRATŘICE, 
OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 
2023
V uplynulém kalendářním roce hasiči SDH Solec–Ma-
lobratřice nezaháleli. Byli jsme aktivní na poli sportov-
ním, podíleli se na brigádách, nejrůznějších akcích pro 
malé, ale i starší spoluobčany a nezaháleli ani ve spo-
lečenské oblasti.
Sportovní sezóna pro nás začala už začátkem dubna 
a to přípravou. Ta byla směrována k okrskové soutěži, 
která se konala na konci května letošního roku. Do tré-
nování se zapojila všechna tři družstva (děti, ženy, 
muži) a  tréninkové jednotky byly rozděleny do  dvou 
částí. Suchá příprava a následná příprava s vodou. Tré-
ninky nebyly jednoduché, ne vždy se dařilo, ale každý 
z členů k přípravě přistoupil, jak nejlépe dovedl.
Letošní okrsková soutěž byla pořádána SDH Suhro-
vice, a  to v krásném sportovním areálu ve Dnebohu. 
Po úspěšném loňském roce jsme šli do soutěže s vy-
sokými ambicemi. První na řadu, jak se stalo tradicí, šly 
děti. Zde je nutné podotknout, že děti SDH Solec–Ma-
lobratřice jako jediné měly svého dětského strojníka, 
komplet základnu si připravily úplně samy a celý útok 
zvládly bez pomoci dospělých. Odměnou jim bylo krás-
né druhé místo. Po skvělých útocích a výkonech dětí 
se na startovní čáru postavily ženy. V konkurenci šesti 
týmů předvedly naše hasičky vynikající útoky. Zejména 
tím druhým, nejrychlejším, zaslouženě ovládly soutěž 
žen a odvezly si zlaté medaile. Za  zmínku také stojí, 

že jedna z našich proudařek předvedla nejrychlejší ná-
střik soutěže v kategorii žen. Jako každý rok, okrsko-
vou soutěž uzavíraly útoky mužů. Letos se na startovní 
čáru postavilo třináct týmů. Soutěž to byla nesmírně 
vyrovnaná a naši muži v ní obsadili celkové čtvrté mís-
to. Útoky nepředvedli špatné, ale chybělo jim pověstné 
sportovní štěstíčko. Útěchou jim alespoň může být, že 
i v mužské kategorii předvedl jeden z našich proudařů 
také nejrychlejší nástřik. 

Další soutěží, na kterou jsme se vydali, byl Bechovský 
Hodgepodge. Tohoto netradičního útoku, který spočívá 
v tom, že závodníci, vyjma strojníka, losují před startem 
útoku své posty a  časy obou útoků se sčítají dohro-
mady, se za  naše SDH zúčastnily týmy žen a  mužů. 
V  této soutěži mohli naši hasiči porovnat své doved-
nosti s nejlepšími týmy Boleslavského poháru a Jizer-
ské ligy. Soutěži moc nepřálo počasí, celý den pršelo. 
Ale nám, a  zejména našim ženám, pověstné kapky 
opravdu štěstí přinesly. Holky v této nelehké konkuren-
ci předvedly dva skvělé útoky a celou soutěž senzačně 
vyhrály. Patří jim velký obdiv, protože obstály opravdu 
v těžké konkurenci a mimo jiné, za svými zády nechaly 
i vítězky letošního Boleslavského poháru. Zlaté medai-
le jsou velkým úspěchem. Muži měli smůlu při druhém 
útoku a celkově obsadili 10. místo z celkového počtu 
třinácti soutěžících. Ale i přesto celou tuto soutěž po-
važujeme za úspěšnou a dokázali jsme si, že trénování 
se nám vyplatilo a jsme schopni konkurovat i těm nej-
lepším týmům v našem kraji.

Posledním letošním soutěžním zastavením bylo tradič-
ní Bítouchovské nasávání, které uzavírá celou hasič-
skou sezónu. Do  bojů jsme vyrazili s  družstvem dětí 
a dvěma mixovanými družstvy. Bohužel nás v době ko-
nání potkala marodka, proto jsme družstva mužů a žen 
dali dohromady a vytvořili tak dva týmy, které běžely 
v kategorii mužů. Děti běžely v kategorii starších dětí 
(dle směrnic Boleslavského poháru), kde byla opravdu 
nelehká konkurence. Ale naše děti se s tím skvěle po-
pasovaly a po vynikajícím útoku obsadily stupně vítězů 
na krásném třetím místě z celkového počtu sedmi týmů. 
Naše mixovaná družstva předvedla také skvělé výkony 
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chyběla kulturní vložka v podobě předtančení taneční 
skupiny TASK Impuls MH a ani klasická tombola. Účast 
na plese byla hojná, zábava vynikající.
Letošní rok byl pro hasiče ze Solce a  Malobratřic 
po sportovní stránce úspěšný. Velky obdiv patří druž-
stvu našich žen, jejich dvě vítězství a zejména to dru-
hé, Bechovské, jsou velkým úspěchem. Pochvala patří 
i našim dětem, neboť i ty svá vystoupení na soutěžích 
dotáhly na stupně vítězů. Doufáme, že i  příští rok se 
ponese v  duchu dobrých výsledků. Poděkování pat-
ří i  našim fanouškům, kteří nás podporovali, Solínku, 
se kterým jsme spolupracovali na akcích a brigádách 
a v neposlední řadě obci Kněžmost za  jejich finanční 
podporu. Děkujeme! 
Závěrem bych vás chtěl pozvat na již pátý Sousedský 
ples, který se bude konat 6.1.2024 v restauraci Sluneč-
no na Kamenici.

za SDH Solec – Malobratřice
zás. velitele Petr Chmel

NÁVRATY DO ČASŮ 
DÁVNO MINULÝCH 
Již dva roky připravujeme besedy o  zajímavých mís-
tech a  lidech z  Kněžmosta a  okolí. V  loňském roce 
jsem ráda přijala nabídku připravit besedu o zaniklém 
Hartmanově statku a osudech jeho majitelů. Spolek ro-
dáků připravil občerstvení a výstavu historických foto-
grafií. Historie tohoto rodu je velmi zajímavá, nakonec 
těžká, vedoucí nás k zamyšlení. Beseda se podařila, 
a to nás vedlo k rozhodnutí dál vyhledávat životní pří-
běhy a vyprávět o nich. 

Další příběh, příběh kněžmostské cihelny. Kdy a koho 
vůbec napadlo v Kněžmostě vyrábět cihly, jak se ten 
příběh pálení cihel a lidí kolem dál vyvíjel. 

Příště to budou vzpomínky na dějinné události kolem 
Sokola a hlavně lidí, kteří jej zakládali a pro jeho rozvoj 
žili. 

a též v nelehké konkurenci obsadila krásné čtvrté, re-
spektive páté místo. Je vidět, že trénování, které jsme 
zahájili počátkem dubna a  vydrželi jsme u  něho až 
na konec září se nám vyplatilo a sezóna po sportovní 
stránce byla úspěšná.
Ale v  tomto roce jsme se nevěnovali pouze soutěžím 
v požárním útoku. Mezi naše činnosti patří také různé 
akce a brigády. Letošní rok jsme zahájili v únoru spolu 
se Solínkem úklidem poražené staré lípy ze solecké 
návsi. V dubnu, jako každoročně, jsme byli aktivní při 
celorepublikové akci Ukliďme Česko. Posledního dub-
na jsme pro naše spoluobčany, a  to jak pro dospělé, 
tak i  pro ty malé pořádali tradiční pálení čarodějnic 
s posezením za hasičárnou. Koncem června jsme se 
vydali na  již pátý ročník Hasičského stanování. Ten-
tokrát jsme naše hasičské městečko rozbalili v  kem-
pu v Poděbradech. Nechyběly tradiční výlety, jak pěší 
(krásná procházka lázeňským městem Poděbrady), tak 
i cyklistický (tentokrát s cílem v Sendražicích a nostal-
gická projížďka úzkokolejným vláčkem). S našimi mla-
dými hasiči jsme se věnovali topografickým značkám, 
Morseově abecedě a dalším různým hrám a soutěžím. 
Po  návratu ze stanování nás čekaly také povinnosti. 
Tentokrát jsme se společně se Solínkem vrhli na nátěr 
střechy na hasičárně. V srpnu jsme vyrazili na pěší vý-
let po našem okolí a založili jsme tím první ročník So-
lecké šlápoty. Doufáme, že nezůstane jen u tohoto roč-
níku a zdárně navážeme dalšími. Hlavní událostí tohoto 
roku byla oslava 700 let obce Solec, konaná 28. října 
v den státního svátku. Při této události jsme uspořáda-
li výstavu hasičské výzbroje a  výstroje. Se Solínkem 
jsme se podíleli na pořádání kulturní akce na solecké 
návsi a v neposlední řadě jsme spolu s našimi občany 
na  počest výročí zasadili český národní strom, který 
jsme pojmenovali Lípa naděje. Další akcí, kterou jsme 
uspořádali pro naše nejmenší, byl sportovní den. Účast 
byla hojná, což nás velmi potěšilo a sportovní výkony 
v okolí naší hasičárny byly úžasné. Poslední akcí pro 
naše děti v tomto roce byla mikulášská nadílka na so-
lecké návsi. Jako hasiči jsme byli aktivní i na poli spole-
čenském, když jsme z kraje letošního roku, společně se 
Solínkem, pořádali Sousedský ples. Jeho konání jsme 
umístili do  restaurace Slunečno na Kamenici. K  tanci 
a poslechu zahrála hudební skupina VíkendRock, ne-
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Málo z nás má povědomost o kněžmostském rodáku 
Josefu Zimovi a o jeho životním příběhu. Díky potom-
kům pana Zimy, kteří nám zapůjčili jím sepsané vzpo-
mínky, to byla beseda opravdu zajímavá.  
Besedu o tom, jak se žilo na vesnici v době 1. světové 
války podle vzpomínek Františka Prskavce, jsme bohu-
žel museli zrušit. Nemoc prostě nerespektuje, že právě 
nyní na ni není čas. K této besedě se jistě na jaře příš-
tího roku vrátíme. 
Besedy se v žádném případě nemohou obejít bez his-
torických fotografií. Ještěže jich Jiří Jaroš má tolik a je 
z čeho vybírat. Neobejdou se ani bez technického zá-
zemí, které dokonale ovládá Lada Charvátová.  Oběma 
děkuji za jejich pomoc.  
V  besedách chceme pokračovat dál. Dál vyhledávat 
příběhy lidí a zajímavých míst. Těším se tedy na setká-
ní s vámi právě při těchto besedách a přeji vám zdraví 
a klidné žití v příštím roce.

Hana Bejrová

SPORTOVNÍ DEN 
NA SOLCI  
Poslední říjnovou neděli 29.10. proběhl na Solecké ná-
vsi Sportovní den pro děti. Přišlo kolem 20 dětí, jak ty 
nejmenší, tak i ty větší. Připravili jsme pro ně 13 stano-

višť: přeskok přes švédskou bednu, chůze na chůdách, 
lukostřelba, zapojování hadic do rozdělovače, hod gra-
nátem a další.
Každý soutěžící dostala kartičku se svým jménem 
a  musel absolvovat všechny připravené dovednostní 
soutěže a úkoly. Po splnění všech úkolů a soutěží byly 
děti odměněny.
Díky přispění obce Kněžmost jsme mohli dětem nakou-
pit krásné odměny.  Ať to bylo jablíčko, mandarinka, tak 
i plyšáci, autíčka, omalovánky, tužky, bloky a jiné krás-
né ceny. Každé z dětí si mohlo vybrat co se mu líbilo 
a s čím si chce hrát. Ovoce dostali všichni zúčastnění. 
Velmi nás potěšila velká účast dětí a na příští rok se teď 
už moc těšíme.

za SDH Solec-Malobratřice Jana Koprnická 
Foto: Luboš Koprnický

PŘÍJEMNÉ SETKÁNÍ   
Ráda čtu, proto také chodím do  knihovny.  A  protože 
mám patřičný věk, jsem i  členem Senior klubu. Ráda 
a  často se zúčastňuji různých aktivit jím pořádaných, 
i  setkání vždy koncem roku. Tak i  letos a  bylo to se-
tkání opravdu vydařené. Pěkně upravené stoly, přání 
od srdce z perníku, kávička a zákusek, milé „hostesky“ 
a známé tváře všude kolem.  S milým vystoupením mezi 
nás přišly malé děti a myslím, že se nám i slzička v oku 
zaleskla. Byly opravdu kouzelné. Kapela TADY A TEĎ 
zahrála známé vánoční písničky, tak jsme si i zazpívali. 
Iva s Ladou pobavily svým výstupem, který završily pre-
zentací z fotografií z letošních aktivit. Myslím, že mohu 
za všechny věkově bohatší poděkovat děvčatům a těším 
se na setkávání v příštím roce. 

Hana Bejrová

ŽIVOT V SOLCI   
Možná se může někomu zdát, že v Solci se letos nic 
nedělo. Ano, v  minulosti u  nás probíhaly velké dět-
ské dny, festiválky a další velké akce a byli jsme hod-
ně vidět. Ale ani letos jsme neseděli takříkajíc doma 
za pecí. Nový rok jsme zahájili 7. ledna Sousedským 
plesem, pořádaným spolky SDH Solec-Malobratřice 
a Solínek z.s. v penzionu Slunečno v Kamenici. Ples 
se náramně povedl, proto i v příštím roce plánujeme 
ples uspořádat, a  to 6. ledna 2024, opět v penzionu 
Slunečno v  Kamenici za  doprovodu kapely Víkend 
Rock.
V  únoru a  březnu jsme věnovali několik nedělních 
odpolední na zpracování dřeva z pokácené Lípy svo-
body na solecké návsi. 30. dubna přišlo na řadu kaž-
doroční pálení čarodějnic. Děti si ustrojily čarodějnici 
a odnesly na místo pálení. Po spálení ohně se vrátily 
v lampionovém průvodu zpět do hasičárny a opékaly 
se buřty. 
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Konec listopadu rovná se advent, a i letos jsme posta-
vili vánoční strom v soleckém parku na návsi, a  to již 
25. listopadu. Den na to proběhla Solecká mikulášská 
nadílka pro víc jak třicet dětí a  v  podvečer proběhlo 
tradiční rozsvícení vánočního stromu.

Chtěli bychom závěrem poděkovat za spolupráci s SDH 
Solec-Malobratřice. Dále všem kamarádům, souse-
dům a spoluobčanům, kteří si i v této zrychlené době 
dokáží udělat čas a přijdou se mezi nás nejen pobavit, 
ale i přidat ruku k dílu.
Děkujeme také všem našim sponzorům a podporova-
telům v čele s obcí Kněžmost.

za Solínek z.s. Luděk Koprnický

O prázdninách jsme se vrhli na opravu nátěru střechy 
naší hasičárny. Po  deseti letech tak střecha dostala 
nový gumoasfaltový kabát. 

Od září začaly přípravy na oslavu 700 let od první pí-
semné zmínky o  Solci. Akce proběhla za  slušné ná-
vštěvnosti a  přijatelného počasí 28. října 2023. Dě-
kujeme všem, kteří se na organizaci a průběhu akce 
podíleli.

Foto: Václav Fajta
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PODZIMNÍ VÝLET 
NA HORU ŘÍP 
A PROJÍŽĎKA LODÍ  
Na letošní výlet, který se uskutečnil na konci září, jsme 
se společně dohodli na veřejné schůzi v květnu. Padlo 
několik návrhů, a nakonec většinou hlasů byla odsou-
hlasena hora Říp s následnou projížďkou lodí v Měl-
níku. Jak se pomalu blížil víkend na výlet, začal jsem 
sledovat i počasí, aby vůbec bylo po výšlapu na horu 
něco k  zhlédnutí. Obavy se trochu naplnily den před 
odjezdem. Celý pátek bylo poměrně nepříznivé poča-
sí, zamračeno s deštěm. Ale v den odjezdu od ranních 
hodin začalo být hezky, obloha se vyjasnila, a dokon-
ce i viditelnost byla navzdory předešlému dni naprosto 
úžasná.

Celkem jsem si oddechl, že po několika kilometrovém 
pochodu na  vrchol hory stál pohled do  krajiny za  to. 
Samozřejmě, kdo tu byl ví, že je zde i možnost navštívit 
rotundu sv. Jiří a sv. Vojtěcha nebo se usadit u turistic-
ké chaty a dát si pivo, limo a něco dobrého. Na hoře 
jsme strávili pár hodin ve stylu, ať si každý najde, co 
ho zajímá, a  pak jsme se pomalu vydali cestou zpět 
na parkoviště k autobusu. 
Cesta autobusem do  Mělníka na  kotviště lodí není 
daleko a netrvá dlouho. Rozdělili jsme se na dvě sku-
piny, které se následně projeli lodí směrem k plaveb-
ním komorám Hořín a zpátky soutokem Vltavy a Labe 
na kotviště. Jízda lodí byla velmi uklidňující s možností 
dalšího občerstvení, abychom nezapomněli, že jsme 
na výletě. Celková doba jízdy se blížila k jedné hodině, 
aby zase nebyla moc dlouhá pauza na výměnu skupin. 
Když jsme se všichni povozili, nakoupili jsme vína z ne-
dalekého vinařství a vydali se domů.
Výlet se vydařil a zpětná spokojenost, která se ke mně 
dostala byla i tím podtržena. Jsem i rád za přítomnost 
dětí ze Suhrovic a Drhlen, které si to také řádně užily 

a snad si za čas vzpomenou na okamžiky, které se jim 
nejvíce líbily. A kam příště? To se ještě neví, ale míst 
je mnoho a  rozhodneme se opět na  veřejné schůzi 
v roce 2024.

Ladislav Bartoň
 předseda OV Suhrovice, Drhleny, Čížovka

ADVENT V ÚHELNICI  
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MÍSTNÍ ČÁSTI 
SUHROVICE, 
DRHLENY, ČÍŽOVKA 
VS. OBEC KNĚŽMOST  
Pomalu končí rok 2023 a  celkem rád bych za  naše 
místní části Suhrovice, Drhleny, Čížovka chtěl napsat 
několik řádků, týkající se dobré spolupráce s  obcí 
Kněžmost, která pokračuje již několik let.
Abych byl přesnější, tak vždy na konci předešlého roku 
se sepisují požadavky na různé věci: na údržbu, opra-
vy, vylepšení, investice. To, co se následně bude pro-
vádět záleží většinou na podmínkách v daném roce. 
Přesto se snažíme o co největší počet uskutečněných 
požadavků, i když se pro někoho mohou zdát jako zby-
tečné. 
Letos se jednalo o akce v Suhrovicích, vyztužení čela 
mostku směrem k bývalému kravínu, dopravní řešení 
při výjezdu či nájezdu na stezku pod Hrádek, zrcadla 
pro lepší viditelnost při vjíždění na hlavní komunikaci, 
výměnu podlahové krytiny v hasičské zbrojnici a před 
několika dny výměna starého osvětlení za LED osvět-
lení na stromu.
Samozřejmě se řeší i provozní události, a  to ve větší 
míře s  technickou četou obce Kněžmost. Ale najdou 
se i  jiné věci, které se řeší s konkrétním pracovníkem 
obecního úřadu.
Nebudu jmenovat jednotlivě, ale když se podíváte 
na webové stránky obce Kněžmost na seznam kontak-
tů, tak všem bych chtěl poděkovat za dobrou spoluprá-
ci. Doufám, že tento způsob bude nadále pokračovat.

Ladislav Bartoň
předseda OV Suhrovice, Drhleny, Čížovka

Je nám velkým potěšením být u  zrodu tradice, která 
v tomto čase kouzlí na tváři úsměvy a plní malá i vel-
ká srdce pohodou, radostí a  štěstím.  Již druhým ro-
kem mají úhelnické děti možnost společně se podílet 
na zdobení malého, skromného, ale našeho vánočního 
stromku.
Ten bude na návsi krášlit dětské hřiště až do Tří krá-
lů. Jsme nesmírně rádi, že je v  naší obci spousta 
dětí, které tyto akce baví a rády se jich účastní. Tímto 
Vám všem přejeme příjemné prožití vánočních svátků 
a šťastný nový rok. 

Dominika Hejlová
místní část Úhelnice

NADÍLKA 
NA KOPRNÍKU  
V úterý 5. 12. 2023 nás již tradičně na Koprníku navští-
vil Mikuláš se svým doprovodem a s nadílkou, kterou 
„ocenil“ chování našich ratolestí. Někde nadílka pro-
běhla s úsměvem a hrdinně, někde s pláčem a s oba-
vami, nakonec však všude končila s radostí a spoko-
jeností z ní. Jsme rádi, že se nám daří tradici návštěv 
Mikuláše na Koprníku stále udržet a bude tomu snad 
i  do  budoucna. Ještě pořád máme komu nadělovat. 
A Mikuláši s doprovodem se patří poděkovat za jejich 
návštěvu!

Mgr. Bc. Ladislav Kilián
 předseda OV Koprník
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JUBILEA OSLAVÍ

Leden
Hašlarová Marie 70 let Drhleny                                                            

Brzobohatý Josef 92 let Kněžmost

Krejčík Jaroslav 85 let Kněžmost

Tuzar Stanislav 70 let Kněžmost 

Brzobohatá Jiřina 75 let Srbsko

Skleničková Ivana 75 let Kněžmost

Veselá Zdenka 85 let Žantov

Únor
Jurišicová Ladislava 75 let Kněžmost

Bouchner Lubomír 70 let Býčina

Cihlář Pavel 75 let Chlumín

Bednář Jiří 70 let Malobratřice 

Píč Jiří 70 let Býčina

Janků Roman 85 let Kněžmost 

Březen
Vrabec Jiří 85 let Násedlnice

Purmová Květuše 75 let Kněžmost 

Fűrst Josef 80 let Kněžmost

Kuncíř Václav 80 let Kněžmost

Černý Pavel 70 let Kněžmost 

NARODILI SE  

Bureš Matěj Kněžmost

ZEMŘELI

Buriánek Josef Kněžmost
Novotný Oldřich Býčina
František Cidlinský Chlumín


